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Warszawa, 10 kwietnia 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na Interpelację nr 7658, Pana Posła Daniela Milewskiego, 

w sprawie innowacyjnych strategii w walce z problemem uzależnienia od nikotyny, 

uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Odnosząc się do pytań Pana Posła uprzejmie informuje, zgodnie z przepisami art. 10 ust. 1 

ustawy z dnia 9 listopada 1995 r. o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu 

i wyrobów tytoniowych (DZ. U. z 2024 r. poz. 1162), maksymalny poziom wydzielanych 

substancji smolistych, nikotyny i tlenku węgla w dymie papierosowym papierosów 

produkowanych, importowanych lub wprowadzonych do obrotu nie może przekroczyć 

następujących wartości:

1) w przypadku substancji smolistych – 10 mg w przeliczeniu na jednego papierosa; 

2) w przypadku nikotyny – 1 mg w przeliczeniu na jednego papierosa; 

3) w przypadku tlenku węgla – 10 mg w przeliczeniu na jednego papierosa.

Należy podkreślić, że przedmiotowe wartości wynikają bezpośrednio z przepisów 

dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/40/UE z dnia 3 kwietnia 2014 r. 

w sprawie zbliżenia przepisów ustawowych, wykonawczych i administracyjnych państw 

członkowskich w sprawie produkcji, prezentowania i sprzedaży wyrobów tytoniowych 

i powiązanych wyrobów oraz uchylającej dyrektywę 2001/37/WE.

Ponadto uprzejmie informuję, że Komisja Europejska jest uprawniona do przyjmowania 

aktów delegowanych w celu obniżania maksymalnych poziomów ww. wydzielanych 
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substancji, jeśli jest to konieczne w związku z normami uzgodnionymi na szczeblu 

międzynarodowym.

Niezależnie od powyższego, ocenie Ministerstwa Zdrowia, kwestia podjęcia działań 

mających na celu wprowadzenie regulacji dotyczących ograniczenia zawartości nikotyny 

w papierosach powinna być jednym z elementów przyszłej dyskusji państw członkowskich 

Unii Europejskiej, która będzie miała miejsce w ramach nadchodzącej nowelizacji 

wspominanej dyrektywy 2014/40/UE.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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